



О ходе расследования уголовного дела, возбужденного по факту смерти в следственном изоляторе Сергея Магнитского



Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту смерти 16 ноября 2009 года в ФБУ ИЗ-77/1 УФСИН России по городу Москве («Матросская тишина») Магнитского Сергея Леонидовича по признакам преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 124 УК РФ (неоказание помощи больному) и ч. 2 ст. 293 УК РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе). Следствием предпринимаются исчерпывающие меры к установлению обстоятельств случившегося, для чего по делу были собраны все заявления и жало-бы потерпевшего, проведён их тщательный анализ, вплоть до назначения специального судебного исследования психологического состояния Магнитского в период его содержания под стражей. Истребованы и изучены материалы уголовных дел, по которым проводились допросы потерпевшего, проверены обстоятельства избрания в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу и дальнейшего продления её срока судебными органами. Кроме того, собраны материалы, касающиеся порядка и обстоятельств оказания Магнитскому медицинской помощи в следственных изоляторах, где он содержался, собрана вся имеющаяся медицинская документация, отражающая состояние его здоровья. Проведены судебно-медицинские экспертизы, на разрешение которых поставлены вопросы, касающиеся как объективной причины наступления смерти Магнитского, так и причинно-следственной



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

связи между действиями персонала следственных изоляторов и наступившими тяжкими последствиями. Учитывая сложность поставленных перед экспертами вопросов, следствие не ограничилось проведением исследования на местном уровне, назначив также повторную судебно-медицинскую экспертизу в главное экспертное учреждение страны, специализирующееся в области судебной медицины. При этом было получено отдельное заключение специалистов ведущего российского медицинского центра в области кардиологии. Также в ходе экспертизы к её проведению привлечены эксперты главных кардиохирургических, реаниматологических, инфекционных и гастроэнтерологических медицинских центров федерального значения. Каждый из узких специалистов, входящих в состав комиссии экспертов, относится к учёным и практикующим врачам мирового уровня, все лабораторные исследования проводятся по несколько раз. С учётом изложенного следствие полагает, что выводы экспертизы могут быть признаны объективными и достоверными, в связи с чем они будут положены в основу принимаемых по делу решений. В рамках взаимодействия с матерью потерпевшего и его защитниками, а также российскими правозащитными организациями, им было предложено принять участие в проведении упомянутого экспертного исследования, а также представить следствию иные собранные ими сведения, имеющие значение для оценки произошедшего. В частности, из Совета при Президенте Российской Федерации по развитию институтов гражданского общества и правам человека, а также из Общественной наблюдательной комиссии города Москвы поступили предложения о постановке дополнительных вопросов, которые по согласованию с потерпевшей были представлены экспертам. Проведение исследования объективно носит длительный характер и не окончено до настоящего времени. По получении его результатов следствием будет дана правовая оценка действиям всех должностных лиц, имевших отношение к уголовному преследованию Магнитского, а также врачей, проводивших его лечение. Правовые решения будут взвешенными и основанными на значительном объёме собранных доказательств. При этом, необходимо иметь в виду, что по факту смерти Магнитского проверки произошедших событий были проведены различными контролирующими и надзорными, а также правозащитными структурами, в том числе Генеральной прокуратурой Российской Федерации, Федеральной службой исполнения наказаний Российской Федерации, Общественной наблюдательной комиссией по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, города Москвы, Европейским комитетом по предупреждению пыток и другими. Следствием истребованы и приобщены к материалам дела как заключения, так и непосредственно рабочие материалы, собранные в ходе проведения проверок перечисленными организациями, которые также будут положены в основу принимаемых по делу решений. Следствие исходит из того, что окончательные выводы об обстоятельствах смерти Магнитского должны быть взвешенными и опираться на конкретные объективные данные, которыми оно к настоящему времени располагает только частично. Выявленные нарушения в действиях тех или иных должностных лиц должны быть квалифицированы по соответствующим статьям уголовного закона. Все дополнительные сведения, поступающие из различных источников, подлежат приобщению к материалам уголовного дела и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

соответствующей оценке.

25 Апреля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/512772>